



РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Северная Осетия



9 АПРЕЛЯ 2020 ГОДА

ЧЕТВЕРГ
№ 63 (28022)

www.sevoretia.ru e-mail:gazeta@mail.ru

Издается с августа 1917 года ЦЕНА 15 РУБ.

ВАЖНО!

В новой редакции

В целях предотвращения распространения COVID-19 на территории Республики Северная Осетия – Алания Вячеслав БИТАРОВ подписал Указ, в соответствии с которым Указ от 27 марта 2020 г. № 105 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 25 марта 2020 года № 206 «Об объявлении в Российской Федерации нерабочих дней» излагается в новой редакции.

На территории Северной Осетии запрещено проведение театрально-зрелищных, культурно-просветительских, зрелищно-развлекательных, спортивных, физкультурных и других мероприятий, отменено проведение мероприятий с участием представителей других регионов России и иностранных государств.

До 19 апреля 2020 года на территории республики приостановлена работа ресторанов, кафе, столовых, буфетов, баров, закусочных, предприятий быстрого питания и иных предприятий общественного питания, в том числе расположенных в торгово-развлекательных центрах, за исключением обслуживания на вынос, а также предприятий питания, осуществляющих организацию питания для работников организаций.

Приостановлена работа объектов розничной торговли и рынков. Исключение составляют аптеки, объекты розничной торговли, реализующие зоотовары, живые растения, растения в срезке, семена и саженцы, автозапчасти; офисы обслуживания операторов связи и организации, обеспечивающие бесперебойную работу телекоммуникационных систем. Кроме того, продолжают свою работу объекты розничной торговли в части реализации продовольственных товаров и непродовольственных товаров первой необходимости; организации, оказывающие ритуальные услуги; ветеринарные услуги; услуги адвокатов и нотариусов; услуги по техническому обслуживанию автомобилей (в том числе, автомойка, вулканизация).

(Окончание на 2-й стр.)

ЗАСЕДАНИЕ

Проверка на прочность

Органы местного самоуправления должны пересмотреть свои расходные обязательства в связи с ситуацией, связанной с распространением коронавирусной инфекции, и направить средства на решение новых актуальных проблем. Такое поручение дал Председатель Правительства, руководитель Оперативного штаба по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции на территории Республики Северная Осетия – Алания Таймураз ТУСКАЕВ на очередном заседании штаба.



В режиме видеоконференц-связи главы всех муниципалитетов отчитались о работе районных оперативных штабов, рассказали о мерах, предпринимаемых на местах, по недопущению распространения COVID-19. Так, во всех районах Северной Осетии организованы мероприятия по дезинфекции подъездов многоквартирных домов, налажена работа волонтерских организаций, осуществляется информирование населения о необходимости соблюдать режим самоизоляции. Таймураз Тускаев нацелил руководителей муниципальных образований на необходимость дальнейшего осуществления контроля работы служб жизнеобеспечения. В частности, как подчеркнул руководитель оперативного штаба, необходимо обеспечить должное качество коммунальных услуг.

Таймураз Тускаев напомнил, что на федеральном уровне органам исполнительной власти субъектов дано поручение направить до 5% от доходной части бюджетов в резервный фонд регионов.

– Это компенсация возможных финансовых затрат на приобретение дополнительного медицинского оборудования, медикаментов, оказание помощи социально незащищенным категориям населения. Также в целях обеспечения своевременного финансирования системы здравоохранения мы на 15–20 дней раньше направляем средства в фонд медицинского страхования. Кроме того, дано поручение министерству финансов республики осуществить в ближайшее время выплату авансов работающим гражданам. Прошу

руководство районов также отработать данный вопрос, чтобы зароботная плата оперативно дошла до получателей. Ситуация, в которой мы все сегодня оказались – это серьезная проверка для органов власти всех уровней. Мы должны показать свою способность принимать быстрые и эффективные решения и реализовывать их на благо своего народа, – подчеркнул он.

В рамках заседания участники отчитались о проделанной работе по итогам поручений, которые были даны Главой Северной Осетии Вячеславом Битаровым и руководителем штаба Таймуразом Тускаевым на предыдущих встречах. Как сообщил министр промышленности и транспорта РСО-А Владимир Марзоев, составлены маршруты и выделены транспортные средства, обеспечивающие доставку работников медицинских учреждений в районах Северной Осетии и городе Владикавказе.

Важным элементом социально-экономической стабильности в условиях пандемии является мониторинг цен на продовольственные и непродовольственные товары первой необходимости. Министр экономического развития Казбек Томаев сообщил, что профильное ведомство в ежедневном режиме отслеживает ситуацию. Руководством министерства достигнута договоренность с крупными торговыми сетями республики о том, что продукты первой необходимости будут реализовываться по себестоимости, без наценки.

По материалам пресс-службы
Главы и Правительства РСО-А.

ОСТАВАЙТЕСЬ ДОМА!

Уважаемые читатели!

В связи со сложившейся эпидемиологической ситуацией многие организации и учреждения республики закрыты, другие перешли на удаленный режим работы. И лишь немногие продолжают работать, как и прежде: это объекты, деятельность которых связана с жизнеобеспечением.



Газета «Северная Осетия» также ежедневно выдает информационный продукт, которого ждут наши читатели, и на своем сайте, и на бумажном носителе.

Единственное, из-за того что часть сотрудников, занятых в процессе выпуска газеты, во исполнение Указа Главы РСО-А о мерах по реализации Указа Президента РФ «Об объявлении в Российской Федерации нерабочих дней» отправлены на самоизоляцию, редакция «СО» приняла решение временно изменить формат выпуска. Она выходит в формате А-3 на четырех страницах, в субботу – на восьми.

К СВЕДЕНИЮ

В качестве мер, направленных на минимизацию распространения коронавирусной инфекции (COVID-19), соблюдение режима самоизоляции, редакцией газеты «Северная Осетия» принято на время карантина решение не принимать к опубликованию извещения о проведении 40-дневных и годовых поминок на территории республики. Вместе с тем тексты соболезнований и некрологов будут размещаться на страницах «СО» в прежнем формате и приниматься по телефону 25-31-22.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН, А ТАКЖЕ ОРГАНИЗАЦИЙ РСО-А, ИМЕЮЩИХ ЛИЦЕНЗИЮ НА ФАРМАЦЕВТИЧЕСКУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Региональная служба по тарифам информирует, что в соответствии с Постановлением Правительства Республики Северная Осетия – Алания от 2.02.2016 г. № 24 «Об утверждении Положения о Региональной службе по тарифам Республики Северная Осетия – Алания» в полномочия службы входит осуществление регионального государственного контроля за применением цен на лекарственные препараты, включенные в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов, организациями оптовой торговли, аптечными организациями, индивидуальными предпринимателями, имеющими лицензию на фармацевтическую деятельность.

В случае обнаружения завышения предельных надбавок на жизненно необходимые и важнейшие лекарственные препараты (далее – ЖНВЛП), включенных в перечень ЖНВЛП, служба просит граждан РСО-А обращаться с заявлениями в адрес службы по телефону (8672)54-09-47, или на адрес электронной почты: rsta.alania@rso-a.ru. К заявлениям необходимо прикладывать документы (чеки, квитанции), свидетельствующие о покупках лекарственных препаратов в аптечных организациях РСО-А.

По выявленным нарушениям службой в пределах своей компетенции будут предприняты меры административного воздействия, а также составлен административный материал по ст. 4.6. или по ч. 4 ст. 14.4.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 г. № 195-ФЗ.

КУРСЫ ВАЛЮТ

\$ 75.74 ↑ € 82.23 ↑



В НОМЕРЕ:

✓ Супермаркеты
не поднимают цены

стр. 2

✓ Мнение психолога:
новая реальность

стр. 3

В новой редакции

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

До 19 апреля также не работают салоны красоты, бани, сауны и иные объекты, в которых оказываются услуги, предусматривающие очное присутствие граждан, за исключением услуг стрижки, маникюра, педикюра; приостановлено оказание стоматологических услуг за исключением оказания стоматологической помощи в экстренной или неотложной форме; организаций, предоставляющих гостиничные услуги; физкультурно-спортивные объекты, секции, кружки и клубы, туристские базы.

Организации, продолжающие осуществлять деятельность по реализации товаров, оказанию услуг, обязаны в соответствии с Указом обеспечить соблюдение социального дистанцирования не менее полутора метров между лицами, находящимися на территории соответствующих организаций.

Документ предписывает всем жителям республики не покидать места проживания (пребывания) за исключением случаев обращения за экстренной медицинской помощью и случаев иной прямой угрозы жизни и здоровью, случаев следования к месту (от места) работы, которая не приостановлена в соответствии с нормативными правовыми актами, а также следования к ближайшему месту приобретения товаров, работ, услуг, реализация которых не приостановлена, выгула домашних животных на расстоянии, не превышающем 100 метров от места проживания (пребывания), выноса отходов до ближайшего места накопления отходов.

В Указе отражена необходимость соблюдения социального дистанцирования, в том числе в общественных местах и общественном транспорте. При передвижении гражданам нужно иметь паспорт либо иной документ, удостоверяющий личность, документ, подтверждающий место работы.

Работодатели обязаны установить минимальную численность работников, задействованных в производственном процессе, а также гибкий график начала рабочего времени, исключающий скопление работников, в том числе на проходных; обеспечить входной фильтр работникам до начала рабочей смены с обязательным отстранением от нахождения на работе лиц с признаками респираторного заболевания; оказывать работникам содействие в обеспечении соблюдения режима изоляции на дому; обеспечить работников средствами индивидуальной защиты; обеспечить проведение ежедневной дезинфекции служебных помещений; отменить командировки; организовать транспортную доставку работников предприятия до места работы и обратно; обеспечить при возможности дистанционную форму работы, учитывая при этом необходимость обеспечения бесперебойного функционирования организации, дистанционную форму проведения совещаний и иных подобных мероприятий с использованием сетей связи общего пользования.

Ограничения, установленные Указом, не распространяются на руководителей и работников органов государственной власти Республики Северная Осетия – Алания, органов местного самоуправления, организаций, чье нахождение на рабочем месте является важным для обеспечения их функционирования.

Ограничения, установленные настоящим Указом, не распространяются на организации строительной отрасли и строительной индустрии, осуществляющие деятельность на территории Республики Северная Осетия – Алания.

До 19 апреля 2020 года включительно приостановлено посещение обучающимися государственных образовательных организаций, предоставляющих дошкольное, общее, дополнительное образование, профессиональных образовательных организаций, образовательных организаций высшего образования, организаций физической культуры и спорта с обеспечением реализации образовательных программ с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий.

Ряд поручений адресован органам исполнительной власти Республики Северная Осетия – Алания и органам местного самоуправления.

По материалам пресс-службы
Главы и Правительства РСО-А.

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Трамвайное движение восстановлено

Вчера трамвайное движение во Владикавказе было восстановлено. 13 вагонов вышли на линию и начали перевозку пассажиров по городу.

Несмотря на введение ограничительных мер, связанных с коронавирусной инфекцией, часть населения продолжает трудиться для обеспечения жизнедеятельности города и республики. И то, что на рельсы вновь встал пассажирский электротранспорт, для многих хорошая новость.

Как сообщил главный ревизор безопасности движения ВМУП «Владтрамвай» **Виталий Хугаев**, руководством предприятия приняты все необходимые меры по обеспечению безопасности как сотрудников, так и пассажиров. Все водители работают строго в масках и перчатках. На каждой конечной остановке они обрабатывают все поручни, а в завершение смены производится полная санитарная обработка вагонов.

– Хочу обратиться к жителям города: пожалуйста, соблюдайте дистанцию 1,5 метра. Это не так сложно,



учитывая, что пассажиров не очень много, вагоны движутся полупустыми. Берегите себя и своих близких! – сказал Виталий Хугаев.

Представитель «Владтрамвай» также отметил, что вагоны вновь вышли в путь по обновленному участку рельс на пр. Коста, сообщает пресс-служба городской администрации.

УРОЖАЙ-2020

О хлебе насущном

Весенне-полевые работы на полях республики набирают обороты. На 30 тысячах гектаров проведена подкормка озимых культур, продолжается подготовка почвы под сев яровых. А теперь земледельцы Северной Осетии начали еще и сев ранних культур – овса, гороха, ячменя, масличного льна.

Первыми на поля вывели свои посевные агрегаты аграрии Моздокского района. Но массовый сев еще впереди, его планируется начать в середине апреля. Посевные и почвообрабатывающие машины, тракторы готовы к этой работе на 95 процентов. Всего будут задействованы 776 тракторов, 360 зерновых сеялок, 310 культиваторов. В Министерстве сельского хозяйства и продовольствия РСО-А также сообщили нашему корреспонденту, что сельхозтоваропроизводители республики обеспечивают семенами сельхозкультур на 98, минеральными удобрениями – на 45, химическими средствами защиты растений – на 90 процентов.

Главное место в севообороте, как и в прошлые годы, займет кукуруза на зерно – 100 тысяч гектаров, картофель – 6,7 тысячи, овощи – 3,3 тысячи, кормовые культуры – 12,8 тысячи. Сады планируется заложить на 1 тысячу гектаров.

Параллельно идет подготовка к поливному сезону мелиоративной сети. Это 60 километров межхозяйственных каналов, 29 – внутрихозяйственных. Большая часть их расчищена.

Координирует проведение весенне-полевых работ-2020 созданный республиканский штаб.

Н. КОЗЫРЕВ.

ИНИЦИАТИВА

Продукты без наценок

Супермаркеты «Деликат», «Наш» и «Чиба» продают продукты питания первой необходимости без наценки.



Кроме того, по ценам поставщиков сеть «Наш» предлагает картофель, макароны и молоко, «Деликат» – картофель и макароны. В «Чиба» организованы полки с бесплатным хлебом, по ценам ниже закупочных реализуются имбирь, лимон и капуста.

Минэкономразвития Северной Осетии продолжает переговоры с представителями крупных торговых объектов. Задача – расширить круг магазинов с минимальными ценами на товары повышенного спроса. Предприниматели, которые хотят поддержать инициативу, могут обращаться в отдел финансового и ценового анализа по телефону 53-29-57.

В ежедневном режиме ведется мониторинг цен на продукты питания первой необходимости. По фактам завышений информация передается в управление федеральной антимонопольной службы.

Соб. инф.

МОЗДОКСКИЙ РАЙОН

Волонтеры и просто добрые люди

Растянутая вниманием, почетный гражданин г. Моздока Ираида КУНИЧ благодарит всех неравнодушных людей, которые сейчас оказывают помощь старшим. Первым с ней связался глава района Геннадий ГУГИЕВ, который попросил через депутата Татьяну ХУЧЕВУ связать его с одинокими людьми преклонного возраста для оказания им адресной помощи.

Координатор по Моздокскому району регионального волонтерского штаба **Ирина Гречаная**, связавшись по телефону с Ираидой Константиновной, поинтересовалась, чем ей помочь. Та попросила привезти продукты питания, которые ей доставили волонтеры



в качестве подарка (на снимке). Учителя Троицкой школы также собрали для нее продуктовый набор и привезли домой. Исполнительный секретарь МО партии «Единая Россия» **Людмила Лукьяненко** тоже позвонила с тем, чтобы помочь ветерану. И. Кунич нуждается в лекарствах. Тут же к ней выслали лидера «Молодой гвардии» «Единой России» **Кристину Хоружую**, которая на личном транспорте довезла пенсионерку до нужной аптеки, помогла ей купить выписанные лекарства, доставила обратно домой и помогла подняться в квартиру.

«Я же не одна такая, они же многим помогают! Дай им Бог здоровья и успехов в их нелегкой работе!» – сказала И. Кунич.

* * *

Комплексная система экстренного оповещения населения об угрозе или о возникновении чрезвычайных ситуаций (КСЭОН) начала действовать в Моздокском районе.

Серверное оборудование с автоматизированным рабочим местом установлено в МКУ «Единая дежурно-диспетчерская служба» в г. Моздоке. Компоненты КСЭОН (телефонные шкафы и рупорные громкоговорители) размещены в пунктах сирено-речевого оповещения населения на территориях СОШ № 2 и школы-интерната в г. Моздоке, школ п. Калининского и ст. Луковской, АМС с. Киевского и ст. Павлодольской. Включаются громкоговорители централизованно из Владикавказа в случае возникновения чрезвычайных ситуаций. «Сегодня, – пояснил начальник отдела по вопросам ГО, ЧС АМС Моздокского района **Сергей Бабаев**, – через громкоговорители до населения доносят информацию об опасности распространения коронавируса и о мерах профилактики заболевания. Также до сведения населения при необходимости будет дана информация об угрозах наводнения, пожаров. Такие же системы поэтапно будут установлены и в других населенных пунктах Моздокского района».

Б. ЛАРИНА.

